
アンケート対象者 ：130人(兄弟で１枚）

アンケート調査期日 ：Ｒ6．12．9～Ｒ6．12．16

アンケート回収 ：Ｒ6．12．17 （回収　96　　枚　　　回収率　74％）

１．教育・保育内容について　　　※該当するものに○をつけて下さい
１）長坂保育園の理念や教育・保育方針に基づき、保育の内容が計画されていますか
とてもそう思う　62人　そう思う　33人　　普通　０人　　そう思わない　０人　　分からない　1人

とてもそう思う　29人　そう思う　27人　　普通　０人　　そう思わない　０人　　分からない　0人　

３）お子さんの一人ひとりの個性を大切にした教育・保育が行われていますか
とてもそう思う　65人　そう思う　27人　　普通　3人　　そう思わない　０人　　分からない　1人　

4）年齢に応じた食育への取り組みや、園での食事を美味しく食べられていると思いますか
とてもそう思う　77人　そう思う　19人　　普通　０人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

とてもそう思う　67人　そう思う　26人　　普通　3人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

6）自然にふれられるような取り組みが行われていますか
とてもそう思う　87人　そう思う　9人　　普通　０人　　そう思わない　０人　　分からない　0人　

令和6年度　保育に関するアンケート集計結果

2） 教育保育目標「遊びを中心とした保育で、社会のルール、人との関わりをもつ」取り組みが
　　されていますか

5）成長に合わせた基本的生活習慣（トイレ、歯磨き、着替えなど）を身に着けるための取り組み
　　が行われていますか
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とてもそう思う　82人　そう思う　13人　　普通　1人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

２．保育園運営について

とてもそう思う　72人　そう思う　24人　　普通　０人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

2）お子さんの家庭での様子や、体調・健康状態などに関する情報交換がされていますか
とてもそう思う　61人　そう思う　34人　　普通　1人　　そう思わない　0人　　分からない　０人　

3）園だよりや献立表、園からの手紙やメール、HPなどの情報提供は、わかりやすいですか
とてもそう思う　72人　そう思う　20人　　普通　4人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

4）お子さんや保護者の方のプライバシーへの配慮がされていますか
とてもそう思う　60人　そう思う　28人　　普通　5人　　そう思わない　1人　　分からない　2人　

5）保育園は、保護者の方が相談や意見を言いやすい環境にありますか
とてもそう思う　65人　そう思う　27人　　普通　4人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

1）生活にふさわしい場として、子どもが心地よく、安全に過ごせる環境が整備されていますか

7）クレヨンや絵具、粘土など、さまざまな素材を使った遊びを体験できるような取り組みが行わ
     れていますか
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6）職員は丁寧に対応していますか
とてもそう思う　74人　そう思う　21人　　普通　1人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

7)総合的に評価して、満足していますか
とてもそう思う　77人　そう思う　19人　　普通　０人　　そう思わない　０人　　分からない　０人　

３．その他

＜ 行事について ＞

　ます。きくさんの小学校へ向けての行事も多く小学生ギャップが少しでも解消されれば良いなと思っています。

●発表会は異年齢なので教えたり教えられたりするのがいいなと思います。今年は発表のジャンルが様々で見ている

   方は飽きずに最後まで楽しく拝見できました。

●発表会もとても感動しました。先生方のご指導は素晴らしいです。残りわずかですがよろしくお願いいたします。

●先日の発表会では、前のブルーシートの席で動画撮影をしている保護者を２名見かけました。昨年の発表会でも

　見かけましたが、最初に「動画は撮らないでね」と子どもたちが一生懸命アナウンスしているにも関わらずルー

　ルを守れない保護者がいることに、毎年残念な気持ちになります。

●発表会では階段より後方の席だと子どもがまだ小さいのであまりよく見えませんでした。私は友人の席に移動

　させて座らせてもらったので見ることができましたが、他の方は見えたかなと心配になりました。ひな壇だと

　逆光になる子もいたので照明の位置も研究できると良いのになと思います。現実的かはわかりませんが、小学

　校では発表児童の親の席を用意して入れ替えを行い我が子の時は見やすくなるようにしています。もちろんきく

　さんの親はゆっくり見ていて良いと思うのですが、他の学年はゆずりあいながら見るのもよいかなと思います。

　あと兄弟（小学生）も頑張っている妹を応援しているので、リアルタイムで見せてあげたかったなとは思います。

　ＤＶＤがくるまで写真でしか様子をみせてあげられないので…ＤＶＤが届くころには気持ちも落ち着いているので…

　zoomが難しければ１Fやどんぐりで子どもが見れたりとか…

回答：ご意見ありがとうございます。以前は根城の広場へ親子で歩き遠足を行った事もありましたが、コロナ以降
　　　は４月に園児のみで根城の広場へ”お散歩遠足”として行っていました。毎年、桜の開花時期を予想して
　　　行っていましたが、気温や天候に左右される事も多かったです。そこで今年度は年間行事には記載せず、
　　　天候や桜の様子をみながら４月１９日にお花見散歩として、３・４・５歳児が根城の広場へ行きました。
　　　説明不足になってしまい申し訳ありませんでした。

回答：ご意見ありがとうございます。発表会は、お子さんの頑張っている姿をレンズ越しではなく、目で見ていた
　　　だきたく、発表会は動画で撮影をしないようにお願いしていました。来年度は司会が途中で注意事項を再度
　　　呼び掛けたり、プログラムへ約束の記載をしたりするなどして、対応していきたいと思います。

●沢山の行事を計画していただき「〇〇があるから頑張る！楽しみ！」と子どもたちのモチベーションになってい

●親子遠足がコロナ前にあったが、園児のみになり、今年は年間スケジュールからなくなっていました。残念です。
　園全体の運動会もなくサッカーでは男子がメインになってしまう為、親子のイベントが少なく感じています。来
　年は実施してもらえたらいいなと思います。

回答：ご意見ありがとうございます。保護者席やスポットライトについては、見えにくい場所もあったとのことで、
　　　申し訳ありませんでした。スポットライトについては、固定で設置しているため、出し物によって変える事が
　　　できなかったので、来年度は設置の有無や場所について検討したいと思います。保護者の入れ替えについては、
　　　子どもたちの負担を考え、職員間で工夫しながら出し物の間の準備時間などができるだけ短くなるようにして
　　　います。そのため、保護者席入れ替えの為の時間を確保することは難しいと考えていました。
　　　小学生の観覧については、安全上の観点などから子どものみではなく、一緒に保護者の方に付いてもらわなけれ
        　ばならないため、１階での観覧はおこなっていませんでした。ご了承下さい。
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＜ 情報提供について ＞

●参加日や発表会のとき、すっと携帯を見ている親の方がいました。特に参加日のときは子どもが気にしていました。
　家の中じゃないんだから…と思いながら、どうしたものかと思い見ていました。
　登園の時いつもではないのですがタバコのにおいがする時があります。どこかの親？子どもの服にもにおいがつい
　ている?あまりいい気持ちではないです。
　どちらも園というよりは親のモラルの問題ですが、それぞれ家庭の事情があるんだなとは思うのですが、集団生活
　ですのでマナーを守って欲しいと思ってしまいます。

●最近色々な事件が起きているので、不審者が園内に入ってくるのを防ぐ対策等がどのようにされているのか少し
　気になります。

回答：不快な思いをさせてしまい、申し訳ありませんでした。伝え方や話し方について、職員間で十分に気をつけて
　　　いきたいと思います。

回答：ご意見ありがとうございます。お子さんの家庭での様子を聞きながら、園での様子をお伝えし、個人に応じて
　　　対応しますので、いつでもご相談ください。

回答：アンケートを頂いた後、全クラスで掲示するようにしました。ご意見ありがとうございました。

＜その他、意見・要望＞

●体力や体質によって昼寝の有無、時間などの選択肢がほしい。

●未満児クラスも今週の予定などがあると助かります。

●ことばがきついときがある。そんな言い方しなくても…と思うことがある。

●ＨＰでその日の子どもたちを見ることがすっかり習慣化していて、時に子どもと見ながら「今日はこんな事があっ
　た」と話を聞いています。実はそれらの写真を見るのが待ちきれない私は、仕事の手すき時間に何度も“ページ
　更新”をして、写真がUPされるまでのワクワクも楽しんでいます。

●毎日ＨＰで給食の様子や活動の内容を見ることができたり、園フォトで毎日の活動の様子を見ることができ、とて
　もありがたいなと思います。（4件）

●食事内容もすごくこだわっていていつも感心しています。私も栄養士なので（今は働いていませんが）いつも献立
　を見ているのですが、とても勉強になりますし、保育園で収穫したものを使用したりあたたかい時は外で食べたり、
　お魚や野菜等焼く行事などもあり、子どもたちにとっても良い体験だなと思っています。

●食育に対して、給食をはじめ様々な行事が行われていて、子どもたちも嬉しそうにしています。特に食育祭りや
　郷土料理メニュー等には親である私も興味があり、ＨＰでの様子を見るのが楽しみです。

回答：ご意見ありがとうございます。普段から、来園者への挨拶や不審者対応訓練などを行いながら、対策を職員間で
　　　共有していました。職員が少なくなる１８時半以降には、入口の大きい扉の戸の鍵を閉めるようにしています。
　　　園内では不審者に対する合言葉を決め、訓練を実施していますが、今後も万が一に備えていきたいと思います。

回答：ご意見ありがとうございます。煙草に関しては、再度、園内及び駐車場を含めた敷地内は禁煙である事を保護
　　　者の方へ周知していきたいと思います。

＜給食・食育活動について＞

●先生方皆さん親切で子どものことを相談しやすい雰囲気があり、園児一人一人を大切にしてくれていることも伝
　わってくる。友人や職場の人の子どもの保育園の話を聞くと、余計に長坂保育園に入園できて良かったと感じる点
　が多々あります。

●食育活動の素晴らしさ、すごくありがたいです。参加日で試食させていただいた給食はとてもおいしくて家でも
　真似をして作りました。いろんな味、形、食感（触感？）を給食で味わわせていただいて、感謝しています。

●ごはんも世界で一番おいしい！と言っています。私の料理も近づけるように頑張ります（笑）。野菜やきのこなど
　食べられるようになったのも保育園の給食のおかげです。

●野菜や植物のことに詳しくなっていてびっくりしています。親が教えてあげられていないことを沢山経験させてい
　ただいて感謝しています。

●お迎えの時などに、担任以外の先生方も声をかけてくださり、息子の園での様子などを伝えてくださるのでとても
　うれしく思っています。特にケガをした日には、「（担任の先生から）聞きましたか？」と気にかけてくださるの
　で、ありがたいです。

●今は療育支援センターに通っていますが、そちらの様子を気にかけてくれたり、園での様子等も直接教えていただ
　き、とても助かっています。発達について不安がありますが、先生方にも相談できる環境である事で少し心が軽く
　なっています。

＜保護者対応について＞

●迎えの時、最近の様子を教えて下さり、こちらの質問にも丁寧に対応して下さったりと助かっています。

4



　　　たくさん心温まるコメントや感想を頂き、ありがとうございました。保護者の皆さまには、いつも
　　ご理解とご協力いただき、感謝申し上げます。これからも、安心、安全の保育を心掛け、子ども
　　たちや保護者の皆さまに寄り添った保育を心掛けていきたいと思います。今後も、気づいたこと
　　や思ったことなどございましたら、教えて下さいますようお願いいたします。

●先生方はいつも優しく声をかけていただいて、ちょっとした悩み相談をしやすく子育て頑張れます。迎えの時は園内
　に入る為、今興味を持っている遊びやおもちゃを知ることもでき家庭でも真似して取り入れやすいです。

＜良かった意見について＞

●最後の一年となりましたが、どの行事をとってもきくさんだから！と張り切って取り組んでいました。その様に気持
　ちを盛り立て、ご指導していただいた先生方には感謝の気持ちで一杯です。ライオンズ杯では、ふわふわと練習に身
　が入らずご迷惑をおかけしてしまったと思うのですが、どのタイミングでかスイッチが入り登園前に毎朝ボールを蹴
　り、当日は仲間と抱き合いやりとげた充実感に満ちた表情を見ることができて、本当に感無量でした。優勝以上に得
　たものは大きかったなと思います。卒園までのこりわずかとなりましたが、これからもよろしくお願いします。

●遊びの内容自体は変わっていなくても、遊び場の配置を工夫していただいて、子どもたちが新鮮な気持ちで遊べるよ
　うにしてくださっていることを、とてもありがたく感じでいます。

●毎日息子の様子を教えていただき感謝しております。がんこで融通のきかない息子ですが、個性として対応していた
　だきありがたいと思っています。

●家ではできない事もたくさん経験させていただき日々の息子の成長を感じることができ嬉しく思っています。ひよこ
　組の先生方にはいつも親身になって相談を聞いていただき本当にありがとうございます。初めての子育てでダメな所
　ばかりですが沢山サポートしていただき感謝しています。園の先生方も「○○くん」と話しかけていただきすごく嬉
　しいです。

●初めての子どもであり、保育園生活においてわからないことや不安なことがたくさんありますが、先生方には親切に
　ご相談にのっていただき感謝しかありません。また一時期、祖父母がお迎えをしておりましたが祖父母に対しても優
　しくして頂きありがとうございました。

●夫が病気で痛いのも親身になって声をかけてもらったのはとてもありがたかったです。子どもたちのこともよく
　してもらいすぎている位でいつも感謝しています。

●いつも元気いっぱいに外遊びをさせてくださる環境がとても好きです。製作コーナーもたくさんの材料を自由に使っ
　ていろいろな作品を作れるのが楽しいだろうなと感心しています。

●朝早くから夜遅くまで、そして土曜日も長い時間預けてしまうことに、子どもにも保育園側にも申し訳なく思う毎日
　ですが、先生方の「大丈夫ですよ〇〇くん、保育園楽しんでいますよ。保育園を頼ってくれていいんですよ。」の言
　葉に本当に救われる思いです。毎日身体を動かす活動や子どもの興味に合わせた遊び、またお菓子作りなど様々な経
　験を、小さいうちからさせていただき本当にありがたいです。先生方の丁寧な保育に安心して子どもを預けることが
　できます。
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